

Bílý dům odhaduje šance, že Rusko zaútočí na NATO

infokuryr.cz/n/2023/01/27/bily-dum-odhaduje-sance-ze-rusko-zautoci-na-nato

kuryr

27. ledna 2023



Neexistuje „absolutně žádný náznak“, že Moskva plánuje zaútočit na vojenský blok vedený USA, říká Washington

Země NATO nejsou ohroženy útokem Ruska, řekl ve středu mluvčí Rady národní bezpečnosti USA John Kirby.

Na pravidelné tiskové konferenci byl Kirby dotázán, zda má vojenská aliance vedená USA dostatek vojáků, aby odrazila případný ruský úder na svém východním křídle v případě velké eskalace ukrajinského konfliktu.

„Mohu vám říci jen to, že jsme nezaznamenali absolutně žádný náznak toho, že by [ruský prezident Vladimir] Putin měl plány na úder na území NATO,“ řekl mluvčí a zároveň zdůraznil, že americký prezident Joe Biden bere závazky Washingtonu podle článku 5 „*vážně*“. Měl na mysli zásadu, že útok na jednoho člena je útokem na celou alianci.

Kirby poznamenal, že Washington rozmístil dalších 20 000 amerických servisních pracovníků v Evropě, čímž se jejich celkový počet zvýšil na 100 000. Dodal, že NATO „*je přesvědčeno, že máme schopnosti, energii, talent, lidskou sílu a zdroje ke splnění našich závazků podle článku 5*“.

Rusko soustavně označuje americkou vojenskou přítomnost na východním křídle NATO za hrozbu. Koncem října mluvčí Kremlu Dmitrij Peskov varoval, že „*čím blíže jsou američtí vojáci k našim hranicím, tím větší nebezpečí nám hrozí*“.

Kirby také řekl, že USA věnují pozornost červeným čarám nakresleným Moskvou na Ukrajině a dodal: „*Nebereme nic jako samozřejmost, když to říkají. A nejsme odmítaví.*“

Na podzim ruské ministerstvo zahraničí varovalo Washington, že dodávky zbraní dlouhého doletu do Kyjeva překročí „*červenou linii*“ a učiní z Ameriky „*přímou stranu konfliktu*“. V úterý Dmitrij Poljanskij, první náměstek stálého představitele Moskvy při OSN, navrhl, že zatímco Západ ignoroval některá varování Moskvy, „*je možné, že většina červených [čar] ještě nebyla překročena*“.

Ve středu však ruské ministerstvo zahraničí uvedlo, že všechny „*mluvy o červených čarách se staly minulostí*“, přičemž poukázalo na pokračující „*hybridní válku*“, kterou Západ vede na Ukrajině proti Rusku.

„*Spojené státy jednoznačně prohlásily, že chtějí Rusku uštedřit strategickou porážku. Není možné ignorovat realitu,*“ dodalo ministerstvo.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet:

